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Der Mensch und der Wald – Lösungsvorschlag 

 
 
 

1. Welche Baumart hat Mitteleuropa während der Eisenzeit fast vollständig bedeckt? 
 
Die Buche 
 
 
 
2. In welchem Jahrhundert begann man, durch Waldverwüstung entstandene Heideflächen 

aufzuforsten und damit eine geregelte Forstwirtschaft zu betreiben? 
 
Im 19. Jahrhundert, nach der Revolution von 1848  
 
 
 
3. In der Vergangenheit wurden in Deutschland häufig Wälder durch Kahlschlag vernichtet.  

Mit welchen Baumarten, die heute noch unsere Wälder prägen, begann man, diese  
Kahlflächen wieder aufzuforsten? 

 
Es wurde mit den schnell wachsenden Nadelhölzern wie Fichte und Kiefer wieder aufgeforstet. 
 
 
 
4. Welche negativen Einwirkungen des Menschen auf den Wald gibt es heutzutage? 
 
Die Abgase der Autos, der Industrie und der Haushalte schädigen den Wald. Der Bau von  
Häusern und Straßen vernichtet Wälder oder zerschneidet zusammenhängende Waldgebiete  
in kleine Stücke. 




